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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Με αφιερωματικές εκδηλώσεις για τον Μανόλη Τριανταφυλλίδη  
το Ινστιτούτο Νεοελληνικών Σπουδών του ΑΠΘ 

συμμετέχει στη 16η Διεθνή Έκθεση Βιβλίου Θεσσαλονίκης  
 
 

Θεσσαλονίκη, 7/5/2019 
 
 
Το Ινστιτούτο Νεοελληνικών Σπουδών (ΙΝΣ) – Ίδρυμα Μανόλη Τριανταφυλλίδη 
του ΑΠΘ συμμετέχει στη 16η Διεθνή Έκθεση Βιβλίου Θεσσαλονίκης, που θα 
πραγματοποιηθεί από τις 9 έως τις 12 Μαΐου 2019 στις εγκαταστάσεις της ΔΕΘ-  
HELEXPO. Ο εκθεσιακός χώρος του ΙΝΣ βρίσκεται στο Περίπτερο 13, σταντ 89.  

Στη φετινή Διεθνή Έκθεση Βιβλίου θα πραγματοποιηθεί, μεταξύ άλλων, ένα 
ξεχωριστό αφιέρωμα στον επιφανή γλωσσολόγο Μανόλη Τριανταφυλλίδη.  

Ειδικότερα,  την Κυριακή 12 Μαΐου 2019, και ώρες 10.00-12.00, στο Περίπτερο 15 
(Αίθουσα «Κωστής Μοσκώφ»), θα πραγματοποιηθεί η εκδήλωση  με τίτλο 
«Μανόλης Τριανταφυλλίδης, 60 χρόνια από τον θάνατό του».  

Θα μιλήσουν οι:  

 Χριστόφορος Χαραλαμπάκης, Ομότιμος Καθηγητής Γλωσσολογίας του 
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ) 

 Δημήτρης Κουτσογιάννης, Καθηγητής Γλωσσολογίας του Τμήματος 
Φιλολογίας του ΑΠΘ  

Την εκδήλωση θα συντονίσει ο Γεώργιος Παπαναστασίου, Διευθυντής του 
Ινστιτούτου Νεοελληνικών Σπουδών, Αναπληρωτής Καθηγητής Ιστορικής 
Γλωσσολογίας του ΑΠΘ.  



 

Μετά το πέρας των ομιλιών θα ακολουθήσει προβολή ντοκιμαντέρ για τη ζωή και το 
έργο του Μανόλη Τριανταφυλλίδη. 

Παράλληλα, και καθ’ όλη τη διάρκεια λειτουργίας της Διεθνούς Έκθεσης Βιβλίου, σε 
ειδικά διαμορφωμένο χώρο στο Περίπτερο 15 θα λειτουργήσει έκθεση με 
φωτογραφίες τεκμηρίων από το πλούσιο Αρχείο του Μανόλη Τριανταφυλλίδη, η 
οποία «αφηγείται» τη ζωή του και παρουσιάζει το έργο του. Στον ίδιο χώρο θα 
προβάλλονται διαδοχικά, τρία ντοκιμαντέρ για τον Μανόλη Τριανταφυλλίδη (δύο 
της ΕΡΤ, του 1983, και ένα της Cosmote TV, του 2017). 

Επιπρόσθετα, την Κυριακή 12 Μαΐου 2019, και ώρες 17.00-18.00, στο Περίπτερο 
15, Αίθουσα «Κωστής Μοσκώφ», θα γίνει παρουσίαση δύο υπό έκδοση λεξικών 
του Ινστιτούτου Νεοελληνικών Σπουδών:  

-P. Chantraine, Ετυμολογικό λεξικό της αρχαίας ελληνικής: ιστορία των λέξεων 

-Ι. Στεφανής, Άγια και βέβηλα της νέας ελληνικής: Ερμηνευτικό λεξικό 
θρησκευτικής ορολογίας  

Θα μιλήσουν οι:  

 Δημήτρης Χρηστίδης, Ομότιμος Καθηγητής Κλασικής Φιλολογίας του ΑΠΘ 

 Γεώργιος Παπαναστασίου, Διευθυντής του Ινστιτούτου Νεοελληνικών 
Σπουδών, Αναπληρωτής Καθηγητής Ιστορικής Γλωσσολογίας του ΑΠΘ 

 

 


